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ΠΡΟΣ: Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 
Θεμάτων ΥΠΕΝ
Email: vouli1@prv.ypeka.gr

ΚΟΙΝ: n.mylonas@prv.ypeka.gr

ΘΕΜΑ:  ΣΥΡΙΖΑ 308 ΑΝΑΦΟΡΑ ΒΟΥΛΗΣ (3383/03-11-2022) προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
με θέμα: «Αποκατάσταση νομιμότητας στο Εθνικό Πάρκο Υγροτόπων Κοτυχίου-Στροφυλιάς».

Σχετ.: 
1. Το υπ’ αριθ. ΥΠΕΝ/ΥΠΣΥΝ/115027/3383 έγγραφό σας (αριθ. πρωτ. ΟΦΥΠΕΚΑ 25126/04-11-2022).

Σε απάντηση του ανωτέρω (1) σχετικού σας, παρακαλούμε σημειώστε τα κάτωθι:
1. Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 12365/17-03-09 ΚΥΑ (ΦΕΚ 159/τ.Δ΄/29-04-09) χαρακτηρισμού των 

χερσαίων, υδάτινων και θαλάσσιων περιοχών της λιμνοθάλασσας Κοτυχίου, του δάσους Στροφυλιάς 
και της ευρύτερης περιοχής τους (Ν. Αχαΐας Ν. Ηλείας) ως Εθνικό Πάρκο Υγροτόπων Κοτυχίου-
Στροφυλιάς, η θέση Σαμαρεϊκα ανήκει στην Α ζώνη . Ωστόσο στο αρ. 3 της εν λόγω ΚΥΑ που αφορά 
στην Ζώνη Α – Περιοχή Προστασίας της Φύσης του Εθνικού Πάρκου Υγροτόπων Κοτυχίου 
Στροφυλιάς & των επιτρεπόμενων χρήσεων σε αυτή αναφέρεται  «Των ανωτέρω εξαιρείται η περιοχή 
Σαμαραίϊκα, για την οποία επιβάλλεται οριοθέτηση και ρύθμιση των υπαρχουσών χρήσεων και 
δραστηριοτήτων στο πλαίσιο της κείμενης νομοθεσίας και μετά από έγκριση σχετικής μελέτης και 
γνωμοδότηση του Φορέα Διαχείρισης. Απαγορεύεται κάθε επέμβαση στην περιοχή μέχρι την παραπάνω 
οριοθέτηση και ρύθμιση.».

2. Με την αριθ. 1671/2016 Απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας ακυρώθηκε η υπ’ αριθ. 12365/17-
03-09 ΚΥΑ (ΦΕΚ 159/τ.Δ΄/29-04-09) χαρακτηρισμού των χερσαίων, υδάτινων και θαλάσσιων περιοχών 
της λιμνοθάλασσας Κοτυχίου, του δάσους Στροφυλιάς και της ευρύτερης περιοχής τους (Ν. Αχαΐας Ν. 
Ηλείας) ως Εθνικό Πάρκο Υγροτόπων Κοτυχίου-Στροφυλιάς.

3. Σύμφωνα με το Άρθρο 47 του Ν. 4685/2020, ισχύουν τα ακόλουθα: 
«1. Για την προστασία και τη διατήρηση των περιοχών προστασίας της βιοποικιλότητας και των Εθνικών 
Πάρκων καταρτίζονται τα σχέδια διαχείρισης της παραγράφου 3 και εκδίδονται τα προεδρικά διατάγματα 
της παραγράφου 4, κατόπιν της ειδικής περιβαλλοντικής μελέτης της παραγράφου 2. 
2. Η Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη αποτελεί την επιστημονική μελέτη τεκμηρίωσης του Προεδρικού 
Διατάγματος μιας ή περισσότερων προστατευόμενων περιοχών και του Σχεδίου Διαχείρισης κάθε 
προστατευόμενης περιοχής. Ειδικότερα εστιάζει στον χαρακτηρισμό των προστατευόμενων περιοχών, στις 
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ζώνες που ορίζονται εντός αυτών, στην αναγκαιότητα ή μη θεσμοθέτησης περιφερειακών ζωνών, 
οικολογικών διαδρόμων, καθώς και στην πρόταση ρύθμισης δραστηριοτήτων και λειτουργιών και 
πρόβλεψης κατάλληλων μέτρων και δράσεων για τη διατήρηση του προστατευτέου αντικειμένου κάθε 
προστατευόμενης περιοχής. Η ειδική περιβαλλοντική μελέτη εκπονείται για μία ή περισσότερες 
προστατευόμενες περιοχές και τίθεται υποχρεωτικά σε δημόσια διαβούλευση. Εξετάζει τις επιπτώσεις που 
θα έχουν στο περιβάλλον και ειδικότερα στο προστατευτέο αντικείμενο οι όροι και περιορισμοί 
δραστηριοτήτων που προτείνει, σε συνδυασμό με τις επιτρεπόμενες δραστηριότητες, όπως αυτές θα 
προκύπτουν από τις προτεινόμενες χρήσεις γης. Επιπλέον, εξετάζει τις συνέπειες εναλλακτικών λύσεων, 
περιλαμβανομένης και της μηδενικής λύσης. Η περιοχή που καλύπτει κάθε ειδική περιβαλλοντική μελέτη, η 
διαδικασία σύνταξης και έγκρισης, όπως και οι προδιαγραφές των ειδικών περιβαλλοντικών μελετών 
ορίζονται με απόφαση του αρμόδιου οργάνου του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας».

4. Η Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη (ΕΠΜ) για το χαρακτηρισμό της περιοχής ως «Εθνικό Πάρκο 
Λιμνοθάλασσας Κοτυχίου – Δάσους Στροφυλιάς», η οποία εγκρίθηκε με την υπ’ αριθ. 126187/2011/25-
05-2003 Απόφαση του Γεν. Διευθυντή Περιβάλλοντος Υ.ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ αναφέρει στην Ζώνη Α - 
Προστασίας της Φύσης ότι: «Εξαιρείται των παραπάνω δεσμεύσεων, η περιοχή Σαμαραίικα για την οποία 
προτείνεται να ρυθμισθούν οι υπάρχουσες χρήσεις και δραστηριότητες στο πλαίσιο της κείμενης 
νομοθεσίας και μετά από έγκριση σχετικής μελέτης και γνωμοδότηση του φορέα διαχείρισης. 
Απαγορεύεται κάθε επέμβαση στην περιοχή μέχρι την παραπάνω ρύθμιση».

5. Σύμφωνα με το 3123/10-6-2009 έγγραφο της Διεύθυνσης Δασών Ν. Αχαΐας η θέση «Σαμαρέικα» 
βρίσκεται εντός του δάσους Στροφυλιάς και αποτελεί ιδιοκτησία του Ελληνικού Δημοσίου που 
ανέκαθεν διαχειριζόταν από το Δασαρχείο Πατρών. Η εν λόγω έκταση έχει σταδιακά εκχερσωθεί 
αυθαίρετα και έχουν εκδοθεί και ισχύουν τελεσίδικα πρωτόκολλα διοικητικής αποβολής. Επιπλέον, 
έχει εκδοθεί η αριθμ. 4857/2001 πράξη χαρακτηρισμού του Δασάρχη Πατρών, που χαρακτήρισε 
τμήμα 561,028 στρεμμάτων της έκτασης ως δάσος το οποίο μάλιστα κηρύχθηκε ως αναδασωτέο 
σύμφωνα με την αριθμ. 2058/23.6.2004 απόφαση Γεν. Γραμματέα της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.

6. Σύμφωνα επίσης με την αριθ. 2474/2009 τελεσίδικη απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ):  
«η έκταση 562 στρεμμάτων στη θέση Σαμαρέικα κηρύσσεται αναδασωτέα με σκοπό την αποκατάσταση με 
φυσική αναγέννηση ή τεχνητή αναδάσωση της δασικής βλάστησης που καταστράφηκε από παράνομη 
κατάληψη εκχέρσωσης που έγινε σταδιακά στο παρελθόν…..  Η επίδικη έκταση αποτελούμενη από δύο 
τμήματα Α και Β εμβαδού 552.631,86 τμ και 8.396,39 τμ αντιστοίχως ευρίσκεται εντός του δάσους της 
Στροφυλιάς και ανήκει στην περιφέρεια της τέως κοινότητας Μετοχίου (βλέπε απόφαση 1/1984 του 
Διοικητικού Δικαστηρίου Ορίων) η οποία συγχωνεύτηκε ήδη στο Δήμο Λαρισσού».

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΗΤΣΟΠΟΥΛΟΣ 

Ακριβές Αντίγραφο
23. ΜΟΝΑ∆Α ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΣΤΡΟΦΥΛΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ∆ΥΤΙΚΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Καραµπέρου Γεωργία
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